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 ３月特別号 

12月に実施
じ っ し

した「学校
がっこう

教育
きょういく

自己
じ こ

診断
しんだん

アンケート」の結果
け っ か

と分析
ぶんせき

を掲載
けいさい

しております。皆様
みなさま

の

ご協力
  きょうりょく

、本当
ほんとう

にありがとうございました。この結果
け っ か

も踏
ふ

まえながら、本校
ほんこう

の教育
きょういく

活動
かつどう

が、より充実
じゅうじつ

し、より子
こ

どもたちの成長
せいちょう

につながるよう、今後
こ ん ご

も努力
どりょく

してまいります。 

 

 

▽ 

◎ 

◎ 

◎ 

◎ 

◎ 

◎ 

◎ 

◎ 

◎ 

▽ 

肯定的回答（よくあてはまる orや

やあてはまる）の割合（％） 

90％以上→◎ 70％以下→▽ 

※無回答はすべて１％未満であったため含んでおりません。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【児童
じ ど う

アンケートの結果
け っ か

から】 
 
◎肯定的

こ う て い て き

回答
か い と う

が高い項目
こ う も く

（90％以上
い じ ょ う

） 

「２．先生
せんせい

たちは私
わたし

たちの考
かんが

えや意見
い け ん

を大切
たいせつ

にしてくれる」 96.8％ 

「７．先生
せ ん せ い

は自分
じ ぶ ん

が努力
ど り ょ く

したことを認
み と

めてくれる」 90.9％ 

「９．いじめはどんな理由
り ゆ う

があってもいけないことだと思
おも

う」 95.4％ 

「10．先生
せんせい

はいじめや差別
さ べ つ

があったとき、どう行動
こうどう

すればよいか教
おし

えてくれている」 95.0％ 

「11．先生
せんせい

たちはいじめなど私
わたし

たちが困
こま

っていることに真剣
しんけん

に対応
たいおう

してくれる」 93.6％ 

「13．先生
せ ん せ い

たちが話
は な

すことや注意
ち ゅ う い

してくれることは納得
な っ と く

できる」 92.2％ 

「15．外国語
が い こ く ご

（英語
え い ご

）の授業
じゅぎょう

は楽
た の

しいと思
お も

う」 93.1％ 

「16．授業
じゅぎょう

ではパソコンを使
つ か

って自分
じ ぶ ん

のペースで学
ま な

ぶことができる」 90.9％ 

「17．自分
じ ぶ ん

の命
いのち

も他人
た に ん

の命
いのち

も、何
なに

よりも大切
たいせつ

でかけがえのないものだと思
おも

う」 96.8％ 

いじめや差別
さ べ つ

、命
いのち

の大切
た い せ つ

さ、集団
しゅうだん

生活
せ い か つ

でのルールなど、学校
が っ こ う

ではいろいろな場面
ば め ん

で大切
た い せ つ

なことを子
こ

どもに指導
し ど う

していますが、その中
な か

では、大人側
お と な が わ

からの話
はなし

だけでなく、子
こ

どもの

話
はなし

に耳
み み

を傾
かたむ

けることも必要
ひ つ よ う

です。それが大人
お と な

への信頼感
し ん ら い か ん

となり、子
こ

どもの自己
じ こ

肯定感
こ う て い か ん

を育
はぐく

むことにも繋
つ な

がります。教職員
きょうしょくいん

が子どもの話
はなし

を聞
き

ける心身
し ん し ん

のゆとりを持
も

つことにも重要性
じゅうようせい

を感
か ん

じており、教職員
きょうしょくいん

の働き方
は た ら き か た

改革
か い か く

にも目
め

を向
む

けていきます。保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
み な さ ま

のご理解
 り か い

とご協力
 きょうりょく

をよろしくお願
ね が

いいたします。今回
こ ん か い

の調査
ち ょ う さ

結果
け っ か

の数値
す う ち

に甘
あ ま

んじることなく、今後
こ ん ご

もこ

れらの項目
こ う も く

を意識
い し き

して教育
きょういく

活動
か つ ど う

に取
と

り組
く

んでまいります。 

 

▽肯定的
こ う て い て き

回答
か い と う

が低い項目
こ う も く

（70％以下
い か

） 

「20．本
ほん

（雑誌やマンガはのぞく）を読
よ

むことは楽
たの

しいと思
おも

う」 65.9％ 

 読書
ど く し ょ

については「読書
ど く し ょ

すごろく」の取組
と り く み

で優秀者
ゆうしゅうしゃ

を児童
じ ど う

集会
しゅうかい

で表彰
ひょうしょう

したり、図書
と し ょ

委員会
い い ん か い

を中心
ちゅうしん

とした本
ほ ん

の紹介
しょうかい

など啓発
け い は つ

活動
か つ ど う

にも力
ちから

を入れています。また、毎週
まいしゅう

水曜日
す い よ う び

にはボランテ

ィアの方
か た

が読
よ

み聞
き

かせに来
き

てくれています。これからも本
ほ ん

に触
ふ

れる機会
き か い

を増
ふ

やすとともに、子
こ

どもたちのニーズ調査
ち ょ う さ

など、学校
が っ こ う

司書
し し ょ

と相談
そ う だ ん

しながら取
と

り組
く

んでまいります。 

 

《全体的
ぜ ん た い て き

に見
み

て》 

今年度
こ ん ね ん ど

は特
と く

に「18．自分
じ ぶ ん

には良
よ

いところがある」という項目
こうもく

に注視
ちゅうし

して取
と

り組
く

んでいますが、肯定的
こ う て い て き

回答
か い と う

が 74.5％と、昨年度比
さ く ね ん ど ひ

で 11％ほど向上
こうじょう

しました。ご家庭
 か て い

や地域
ち い き

の方
か た

の

声掛
こ え か

けとともに、学習
がくしゅう

や活動
か つ ど う

の中
な か

で、主体性
し ゅ た い せ い

を重視
じ ゅ う し

する活動
か つ ど う

を増
ふ

やしていることが要因
よ う い ん

の一
ひ と

つと考
かんが

えます。ありのままの自分
じ ぶ ん

を好意的
こ う い て き

に受
う

け止
と

めるいわゆる「自己
じ こ

肯定感
こうていかん

」は子
こ

ども

たちの成長
せいちょう

において最
もっと

も重要
じゅうよう

な要素
よ う そ

と考
かんが

えており、今後
こ ん ご

もあらゆる教育
きょういく

活動
か つ ど う

の中
な か

で「子
こ

どもの主体的
し ゅ た い て き

な学
ま な

び」を意識
い し き

して取
と

り組
く

んでまいります。 

また肯定的
こ う て い て き

回答
か い と う

が多
お お

いものの、「よくあてはまる」の回答
か い と う

に注目
ちゅうもく

するとポイントが低
ひ く

い項目
こ う も く

があります。例
た と

えば４や６や８や 21などは、「ややあてはまる」の回答
か い と う

率
り つ

が比較的
ひ か く て き

高
た か

く

なっています。子
こ

どもと教師
き ょ う し

の関係性
か ん け い せ い

を大切
た い せ つ

にしつつ、保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
み な さ ま

とも連携
れ ん け い

しながら一緒
い っ し ょ

に子
こ

どもたちの成長
せいちょう

を支
さ さ

えていけたらと思
お も

います。また 16について、パソコンの使用
し よ う

頻度
ひ ん ど

は増
ふ

えているものの、自分
じ ぶ ん

の必要性
ひ つ よ う せ い

に応
お う

じて使
つ か

いこなすにはまだ至
い た

っていない部分
ぶ ぶ ん

があります。ICT機器
き き

は使
つ か

うことが目的
も く て き

ではなく、効果的
こ う か て き

に活用
か つ よ う

できる能力
のうりょく

を付
つ

けることが重要
じゅうよう

で

す。さらなる活
か つ

用法
よ う ほ う

を研究
けんきゅう

してまいります。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 

◎ 

◎ 

◎ 

◎ 

▽ 

▽ 

▽ 

肯定的回答（よくあてはまる orや

やあてはまる）の割合（％） 

90％以上→◎ 70％以下→▽ 



 

【保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの結果
け っ か

から】 
 

◎肯定的
こ う て い て き

回答
か い と う

が高
た か

い項目
こ う も く

（90％以上
い じ ょ う

） 

「２．先生
せんせい

たちは子
こ

どもを理解
り か い

しようと努
つと

めている」 91.1％  

「６．先生
せんせい

たちは、子
こ

どもの評価
ひょうか

を適切
てきせつ

・公平
こうへい

に行
おこな

っている」 90.4％ 

「７．先生
せんせい

や学校
がっこう

の職員
しょくいん

は、保護者
ほ ご し ゃ

の相談
そうだん

に応
おう

じてくれる」 91.5％ 

「８．先生
せんせい

たちは、子
こ

どものまちがった行動
こうどう

を指導
し ど う

してくれる」 91.8％ 

「11．地震
じ し ん

や台風
た い ふ う

、事件
じ け ん

等
な ど

の緊急
きんきゅう

時
じ

において、登
と う

下校
げ こ う

などの際
さ い

に保護者
ほ ご し ゃ

としてどう動
う ご

けばよいか、適切
て き せ つ

に周知
し ゅ う ち

されている」 93.7％ 

子
こ

どもたちへの指導
し ど う

および保護者
ほ ご し ゃ

からの相談
そうだん

に対しては、傾聴
けいちょう

する姿勢
し せ い

を忘
わ す

れずに対応
たいおう

してまいります。必要
ひつよう

な指導
し ど う

については、子
こ

どもの話
はなし

をしっかり聞
き

いたうえで丁寧
ていねい

かつ毅然
き ぜ ん

として行
おこな

うことを教職員
きょうしょくいん

間
か ん

で共有
きょうゆう

していますが、指導
し ど う

する中
な か

では事実
じ じ つ

の把握
は あ く

が難
むずか

しいケースなどもあります。可能
か の う

な限
か ぎ

り適切
てきせつ

かつ迅速
じんそく

に対応
たいおう

できるよう、教職員
きょうしょくいん

全体
ぜんたい

で組織的
そ し き て き

に

子
こ

どもを見守
み ま も

る意識
い し き

を高
たか

め、必要
ひ つ よ う

に応
お う

じて外部
が い ぶ

の関係
か ん け い

機関
き か ん

とも連携
れ ん け い

して対応
た い お う

してまいります。 

非常時
ひ じ ょ う じ

の連絡
れ ん ら く

についてはテトルの活用
か つ よ う

や定期的
て い き て き

な訓練
く ん れ ん

など、保護者
ほ ご し ゃ

への連絡
れ ん ら く

周知
し ゅ う ち

がさらにスムーズになるような取組
と り く み

を進
す す

めてまいります。 

 

▽肯定的
こ う て い て き

回答
か い と う

が低
ひ く

い項目
こ う も く

（70％以下
い か

） 

「５．子
こ

どもは、授業
じゅぎょう

が分
わ

かりやすく楽
た の

しいと言
い

っている」70.0％ 

「12．学校
がっこう

の施設
し せ つ

・設備
せ つ び

は学習
がくしゅう

環境面
かんきょうめん

でほぼ満足
まんぞく

できる」65.7％ 

「子
こ

どもが主体的
し ゅ た い て き

に学
ま な

ぶ授業」「探究的
たんきゅうてき

な学
ま な

び」については今後
こ ん ご

も教育
きょういく

活動
か つ ど う

の柱
はしら

として取
と

り組
く

んでまいります。しかし数値
す う ち

からは子
こ

どもたちにとって「楽
た の

しい授業
じゅぎょう

」とはまだ言
い

え

ない現状
げんじょう

も見
み

られます。教師
き ょ う し

が「させる」授業
じゅぎょう

だけではなく、子
こ

どもが自
みずか

ら取
と

り組
く

む学
ま な

びの中
な か

に楽
た の

しさを見出
み い だ

せるよう、教職員
きょうしょくいん

一同
い ち ど う

より一層
い っ そ う

の研究
けんきゅう

を進
す す

めてまいります。 

「15．子
こ

どもとは、将来
しょうらい

の夢
ゆ め

や大人
お と な

になった時
と き

の職業
しょくぎょう

について、よく話
は な

している」61.1％ 

出前
で ま え

授業
じゅぎょう

や校外
こうがい

学習
がくしゅう

に積極的
せっきょくてき

に取
と

り組
く

んでいますが、子
こ

どもたちが「こんなことしたい」「こんなふうになりたい」と思
お も

える取組
と り く み

はまだまだたくさんあるはずです。将来
しょうらい

の職業
しょくぎょう

を

考
かんが

えるだけではなく、自分
じ ぶ ん

の生
い

き方
か た

やものの見方
み か た

を、様々
さ ま ざ ま

な経験
け い け ん

を通
と お

して学
ま な

ぶことがキャリア教育
きょういく

です。そのような経験
け い け ん

をたくさん積
つ

める場
ば

を提
て い

供
きょう

していきたいと思
お も

います。合
あ

わ

せて地域
ち い き

や企業
き ぎ ょ う

と連携
れ ん け い

した取組
と り く み

を持続
じ ぞ く

するために、四
よ ん

中校区
ち ゅ う こ う く

学校
が っ こ う

運営協
うんえいきょう

議会
ぎ か い

（コミュニティ・スクール）なども活用
か つ よ う

しながら大人
お と な

全体
ぜ ん た い

で子
こ

どもの育
そ だ

ちを支
さ さ

えていきます。 

 

《全体的
ぜ ん た い て き

に見
み

て》 

保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
み な さ ま

のご理解
 り か い

・ご協力
 きょうりょく

もあって、全体的
ぜ ん た い て き

な数値
す う ち

は昨年度
さ く ね ん ど

から大
お お

きく下回
し た ま わ

るようなことはありませんでした。しかし児童
じ ど う

アンケートと同様
ど う よ う

に「よくあてはまる」の割合
わ り あ い

に

着目
ちゃくもく

した場合
ば あ い

、「ややあてはまる」という回答
か い と う

のほうが多数
た す う

を占
し

める結果
け っ か

となっています。例
た と

えば３などは、学校
が っ こ う

の方針
ほ う し ん

が十分
じゅうぶん

に保護者
ほ ご し ゃ

の方
か た

に伝
つ た

わっていない面
め ん

が表
あらわ

れており、周知
し ゅ う ち

にさらなる工夫
く ふ う

が必要
ひ つ よ う

です。また 12では学習
がくしゅう

環境面
かんきょうめん

について課題
か だ い

が見
み

られます。R8年度
ね ん ど

には新
あたら

しい校舎
こ う し ゃ

に移転
い て ん

しますが、来年度
ら い ね ん ど

も子どもたちの安全
あ ん ぜ ん

を最優先
さ い ゆ う せ ん

に学習
がくしゅう

環境
かんきょう

の整備
せ い び

に

尽力
じんりょく

してまいります。 

 


